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Αθήνα, 08.04.2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

ΠΡΟΣ: Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

ΘΕΜΑ: «Καθυστέρηση αποκατάστασης περιβαλλοντικής ζημιάς και συνέχιση αυθαίρετων 

κατασκευών στη Μήλο» 

Αξιότιμε κε Υπουργέ, 

Η πρόσφατη υπόθεση περιβαλλοντικής υποβάθμισης στην περιοχή Καμίνια της Μήλου, που 

σχετίζεται με την ανέγερση ξενοδοχειακής μονάδας, εγείρει σοβαρά ερωτήματα ως προς την 

εφαρμογή της περιβαλλοντικής νομοθεσίας και την αποτελεσματικότητα των αρμόδιων 

ελεγκτικών μηχανισμών. 

Συγκεκριμένα, παρά την εντολή του Υπουργείου σας από τις 27 Ιανουαρίου 2026 για την πλήρη 

αποκατάσταση του χώρου και το κλείσιμο του σκάμματος εντός ενός μηνός, η σχετική προθεσμία 

παρήλθε χωρίς συμμόρφωση. Οι εργασίες απομάκρυνσης υλικών ξεκίνησαν με καθυστέρηση 

περίπου ενός μηνός, ενώ μέχρι σήμερα δεν έχει πραγματοποιηθεί ουσιαστική αποκατάσταση του 

σκάμματος. 

Παράλληλα, καταγγέλλεται ότι στον χώρο έχουν αναπτυχθεί νέες αυθαίρετες κατασκευές, οι 

οποίες φέρονται να επεκτείνονται ανενόχλητα, ενώ υπάρχουν αναφορές ακόμη και για 

ηλεκτροδότησή τους και διάνοιξη γεώτρησης. Οι καταγγελίες αυτές εντείνουν τις ανησυχίες για 

πιθανές παραλείψεις ή και δυσλειτουργίες των αρμόδιων υπηρεσιών. 

Επιπλέον, προκύπτει ζήτημα ως προς τον ρόλο της τοπικής πολεοδομίας, τόσο αναφορικά με την 

καθυστέρηση έναρξης των εργασιών αποκατάστασης όσο και ως προς την εποπτεία της περιοχής, 

ιδίως δεδομένου ότι η ίδια υπηρεσία είχε εκδώσει την άδεια που στη συνέχεια ανακλήθηκε. 

Δεδομένου ότι η Μήλος αποτελεί περιοχή ιδιαίτερου φυσικού κάλλους και υψηλής τουριστικής 

αξίας, 

Δεδομένου ότι, η προστασία του περιβάλλοντος και η τήρηση της νομιμότητας είναι κρίσιμης 

σημασίας, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4646

Ημερομ. Κατάθεσης:

21/4/2026
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1. Για ποιο λόγο δεν τηρήθηκε η προθεσμία που είχε τεθεί για το κλείσιμο του σκάμματος 

και ποιο είναι το επικαιροποιημένο χρονοδιάγραμμα πλήρους αποκατάστασης της 

περιοχής;  

2. Ποιες ενέργειες έχουν πραγματοποιηθεί έως σήμερα από το ΥΠΕΝ και το Συντονιστικό 

Γραφείο Αποκατάστασης Περιβαλλοντικής Ζημιάς για την αποκατάσταση της ζημιάς;  

3. Ποια μέτρα θα ληφθούν για την άμεση διακοπή ή κατεδάφιση των αναφερόμενων 

αυθαίρετων κατασκευών;  

4. Έχουν διερευνηθεί οι καταγγελίες περί παράνομης ηλεκτροδότησης και γεώτρησης και, 

εφόσον ναι, ποια είναι τα αποτελέσματα των ελέγχων;  

5. Ποια είναι η ευθύνη της τοπικής πολεοδομίας Μήλου για την καθυστέρηση και την 

εξέλιξη της υπόθεσης και έχουν κινηθεί διαδικασίες ελέγχου;  

6. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο ώστε να αποτραπούν αντίστοιχα φαινόμενα 

αυθαίρετης δόμησης και περιβαλλοντικής υποβάθμισης σε προστατευόμενες περιοχές; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Α΄ Ανατολικής Αττικής  

 

Τάσος Οικονομόπουλος 




